

快来学!“巧克力大爷”开讲安全课

视频再次刷爆全网 引来人民日报、新华每日电讯等国内上百家媒体持续关注

出击 我们在新闻最前沿
帮办 我们就在您身边



“跌潮的时候你可以进去玩，涨潮的时候只能在边上沾沾水。”“浴场挂绿色旗时是安全的，可以下水；挂黄色旗就是提示你注意安全，不会游泳的就不要游了；挂红色旗就是禁止下水了。”……继青岛早报持续报道“巧克力大爷救人”的新闻后，昨天，一条《青岛巧克力大爷开课》的视频再次刷爆全网，几位在第一海水浴场沙滩上晒太阳的“巧克力大爷”给网友和游客普及安全知识。继央视新闻报道后，人民日报、新华每日电讯等的新媒体平台也纷纷推出报道，点赞青岛“巧克力大爷”。

体记者联系青岛早报记者，想要采访“巧克力大爷”救人经过以及这个群体的特点。

沙滩“讲课”成为热点

众多媒体持续关注青岛“巧克力大爷”，大爷们也没闲着，面对媒体的镜头，为不熟悉大海的游客们上起了“浴场安全知识科普”课。

“在水里救人，要避免对方在挣扎的时候给你带来安全隐患。”“这几天天气还好，过几天就要来台风了，那个时候海浪大，肯定要挂红色旗，就要远离海边了。”“第一海水浴场里面有个海沟，涨潮的时候听到广播提醒要赶紧往回撤。涨潮看似速度慢，可多耽误1分钟，对不会游泳的人来说就可能有大麻烦。”“有时候来了大浪，游客喜欢去冲浪，但海浪的后撤力很大，一个浪就可能把人卷进深水中，不会游泳的人就危险了。”……几位“巧克力大爷”在沙滩上七嘴八舌“开讲”的这段视频，昨天成为网上热点，被众多媒体通过各种形式转发。媒体们如此评价大爷们讲的这些知识：“适用于世界任何海滩。”“满满都是干货。”网友们则调侃：“大爷们的水性仅次于鱼。”“这些大爷是水陆两栖的。”还有网友留言称，其中一位“巧克力大爷”是青岛籍田径运动员黄潇潇的父亲。

有不少亲历者在网上留言，称自己遭遇危险时，是“巧克力大爷”的及时出现让自己化险为夷的。公共海滩都有专业救援队，但紧急情况仍旧时有发生，救援队员也难免需要有人搭把手，水性极佳的“巧克力大爷”便兼任救生员和心理疏导员，还会帮游人捡掉进海里的拖鞋、钥匙等，成为沙滩救援力量的重要补充。

本版撰稿 摄影 观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟



扫码观看“巧克力大爷”讲课视频

7月20日下午参与救人的4位“巧克力大爷”。

新闻回顾

青岛“巧克力大爷”火了

今年6月份以来，青岛海滩上的“巧克力大爷”成为一个新名词，收获了全国众多网友的点赞。7月20日下午，在第一海水浴场采访的青岛早报记者恰巧拍下了几位“巧克力大爷”营救溺水者的画面，当晚在抖音号和微信视频号发出了视频报道，引来全网点赞和转发。到7月21日下午，青岛早报相关报道的全网总阅读量已超千万次，其中“青岛‘巧克力大爷’又出手了”的话题冲上抖音同城榜首。数千名各地网友留言称赞青岛“巧克力大爷”，有些网友还回忆起自己在青岛受到“巧克力大爷”帮助的经历。

青岛早报对此事持续进行追踪报道，视频中救人的几名“巧克力大爷”被证实是海水浴场红十字救护队成员。随后，央视记者和青岛早报记者一起来到第一海水浴场，再次对这群“巧克力大爷”做了深入采访。7月22日晚，央视新闻频道《新闻周刊》栏目专题报道了青岛“巧克力大爷”，并称他们已经成为大家心目中的英雄，传递着城市的正能量。

负责采访此事的中央广播电视总台记者柳栋说，“巧克力大爷”群体乐于出手助人，这和青岛的城市特质完全吻合。青岛有“微尘”“九月天使”“青岛大妈”“诚信大叔”等许多对本地特定人群的专属称谓，如今又添了“巧克力大爷”这个正能量名称。

很多网友在青岛早报全媒体平台留言表达观点：“现在他们应该叫‘巧克力棒’。”“青岛海边满满的安全感。”“你永远可以相信‘巧克力大爷’。”“青岛大爷说话直，但遇事真上。”“青岛多了一种暖心的颜色——巧克力色。”“在海边记得按色号找大爷帮忙。”“这是世界上最甜的‘巧克力’。”“我很骄傲，我爸也是‘巧克力大爷’。”……

从“巧克力大爷”这个称呼在网络上热传，到他们现场参与救人被青岛早报报道，再到央视专题采访，人民日报、新华社等众多媒体点赞，这个夏天青岛的“巧克力大爷”火出了圈。其实，多年来青岛“巧克力大爷”一直在，只是一直保持着低调，默默地做助人脱离危难的事。日积月累的感人故事，在这个夏天因网络上“巧克力大爷”的调侃而出圈。用网络语言“大爷永远是大爷”来形容他们最合适不过，不管是不是网红，真遇上事，这些大爷们一定会一如既往地奔跑而来。



“巧克力大爷”讲课视频受网友关注。

同城榜TOP1 昨天19:59 · 完整榜!

青岛巧克力大爷又出手了



青岛早报“巧克力大爷”视频报道曾冲上抖音同城榜首。